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INTERPELACJA POSELSKA

w sprawie   Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 10 stycznia   
2008  r.  w  sprawie  rodzajów  innych  form  wychowania  przedszkolnego, 
warunków tworzenia i organizowania tych form oraz sposobu ich działania.

Działając na podstawie ustawy o wykonaniu mandatu posła i senatora art.14 ust.1 pkt7 
z dnia 9 maja 1996 r. (Dz. U.1996 Nr 73 poz. 350 z późniejszymi zmianami) oraz art. 191 
-193  Regulaminu Sejmu (MP 2002 Nr 23 poz. 398 ), 

zwracamy się do Pani Minister w następującej sprawie.

W dniu 10 stycznia 2008 r. wydała Pani rozporządzenie w sprawie rodzajów innych 
form wychowania  przedszkolnego,  warunków  tworzenia  i  organizowania  tych  form  oraz 
sposobu ich działania (Dz. U. Nr 7 z 2008 r., poz. 38), zmienione rozporządzeniem z dnia 13 
czerwca 2008 r. Miało ono na celu – co zresztą zostało zawarte w uzasadnieniu do zmiany 
rozporządzenia – upowszechnić i ułatwić zakładanie i tworzenie innych form wychowania 
przedszkolnego  przez  zainteresowane  podmioty.  W  konsekwencji  miało  umożliwić 
korzystanie dzieciom wiejskim z wychowania przedszkolnego a tym samym zrealizować Pani 
zamierzenia w zakresie upowszechniania wychowania przedszkolnego zarówno na terenach 



wiejskich jak i wielkomiejskich. Wiąże się to z zapowiadanym i forsowanym za wszelką cenę 
obniżeniem wieku szkolnego, co do którego brak jest zgody społecznej a wiele środowisk 
zgłasza nam ciągle swoje protesty.

W związku z powyższym, jak i stosownie do opublikowanego projektu ustawy  
o  systemie  oświaty,  prosimy  o  udzielenie  informacji  ile  placówek  w  oparciu  o 
przedstawione  rozporządzenie  zostało  utworzonych  na  terenie  całego  kraju  ze 
wskazaniem, które jednostki samorządu terytorialnego dokonały ich rejestracji ? 

Powyższa informacja jednoznacznie wskaże sensowność i skuteczność Pani działań. 
Będzie  też  sygnałem  również  dla  Ministerstwa  Edukacji  Narodowej  co  do  realności  
i  zasadności  w zakresie  proponowanego obniżenia  wieku szkolnego.  Mając  na względzie 
troskę o najmłodszych  obywateli,  zupełnie  jeszcze  nieświadomych  zapowiadanych  zmian, 
zwracamy szczególną uwagę na fakt, iż w przypadku zastosowania tych rozwiązań ogromna 
rzesza  młodych  ludzi,  obecnie  pięcioletnich  zostanie  skierowana  do  szkoły  bez 
jakiegokolwiek przygotowania przedszkolnego. 

Mając powyższe na uwadze, prosimy o rzetelną informację,  ustosunkowanie się do 
przedstawionej kwestii i stosowną odpowiedź. 

z poważaniem

Poseł Adam Gawęda
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